



为唤春风归 拼却女儿身

社区好干部杨帆一腔热血洒在抗疫一线

本报记者 许金妮

生离死别,仅是刹那。4月12日凌晨3点,陪5岁的女儿上完厕所后,彭立丹感觉到了异样。

房间里安静得可怕,妻子杨帆躺在床上一动不动。照理说,最近一直奔忙在抗疫一线,因为身体原因发胖浮肿的妻子每晚都会打呼噜,可这会儿却连重一点的呼吸声都没有。

不安的彭立丹赶紧伸手碰了碰妻子,心脏骤然停了一拍,随即狂跳起来——妻子身体凉了,呼吸也没了。作为军转干部,彭立丹努力让自己保持镇定,一边打120,一边给妻子做心肺复苏。

结果,是最害怕的那种。凌晨5点多,杨帆终究没能抢救过来……

37岁的杨帆是杭州市拱墅区吉如社

区党支部副书记,此前,她已连续两个多月奋战在抗疫一线。

“蜡烛烧完,妈妈会睁眼么?”

坐在灵堂,彭立丹悲从中来,“如果能早点劝她去医院治疗,结果是不是就不一样了?”

女儿跌跌撞撞扑进他的怀里问:“爸爸,是不是蜡烛烧完,妈妈就会睁开眼睛了?”彭立丹心痛地搂住女儿。“妈妈已经不在了”这句话,他还没想好怎么跟女儿说。

2019年年底,杨帆的身体出现不适,身体莫名浮肿。彭立丹本打算春节前陪她去医院检查,可突如其来的疫情打乱了计划。疫情防控阻击战打响后,夫妻俩各忙各的,杨帆一头扎进社区,守门、排查、服务……工作一项接着一项。而在拱墅区拱宸

桥市场监管所工作的彭立丹则天天在菜场、药店、超市来回跑。这期间,两人几乎没有再一起吃过饭,每天都是拖着疲惫的身躯回家倒头就睡……

“我老婆是个很要强的人,身体不舒服从来不说。本想等疫情防控向好了再带她去医院,没想到……”彭立丹懊恼地捶着脑袋。

杨帆的父亲杨秀章坐在一旁一言不发。这名军转干部从小就教育女儿要在工作中奉献自我。可这会儿,他想的却是:“如果回到一个月前,一定要劝女儿别那么拼。”

今年大年三十,杨帆的母亲因为心衰住院,本该由杨帆和弟弟轮流照顾。可那时基层防控工作正在吃劲关头,杨帆几乎抽不出时间去医院帮忙。“晚上10点多,她打电话来问她妈妈的情况,显示的号码还

是办公室的座机号。”杨秀章红着眼睛说。在他身旁,原先还埋怨女儿不够关心自己的杨帆母亲已经泣不成声。

“她干什么都冲在前头”

得知噩耗至今,吉如社区党支部书记宋加亮仍不敢相信这是真的,“她一直跟我说身体没问题,工作中也很乐观向上,怎么就突然走了?”

吉如社区有两个回迁安置小区,流动人口、老年人数量众多。疫情防控开始后,守牢社区大门、向居民宣传防疫知识、服务好隔离人员的任务很重。知道杨帆身体不好,宋加亮曾单独找她谈话,“我跟她说千万别强撑。可她说没事,只是内分泌有点失调,不碍事。”

(下转2版)



开学真开心!

4月13日,诸暨市滨江初级中学九年级4班班主任杨依为学生上开学第一课。当日,浙江省高三、初三统一开学。浙江省中学其他年级、小学高段(四至六年级)于4月20日以后开学,小学低段(一至三年级)于4月26日以后开学,幼儿园于5月6日后看情况开学。高等学校按4月下旬开学做好准备,具体时间另行通知。

新华社 韩传号 摄

导读

地下停车场改建的“集体宿舍” 住着51名工人

记者反馈情况后,
湖州多部门联合行动当日取缔

3版

5名武汉籍船员在舟山登轮复工

4版

有地说 有人帮 有法解

绍兴实现县镇村矛调中心三级全覆盖

本报记者 徐晓

通讯员 胡剑荣 张磊 高锋

“绍兴是‘枫桥经验’发源地,在新的形势下,我们更好地发挥‘枫桥经验’的作用。”绍兴市委政法委副书记王荣彪介绍,“矛盾纠纷到县(区、市)就是终点站,群众有地方‘要说法’,诉求有人帮忙,问题有法解决。”

王荣彪说,绍兴把社会矛盾纠纷调处化解中心(下称矛调中心)建设作为市域治理主要内容,建立起县、镇、村三级矛调体系,充分运用“智慧治理”创新成果,实现“小事不出村,大事不出镇,矛盾不上交”的目标。

王海军:第一道门,我守!

春风吹绿了诸暨市枫桥镇杜黄新村。看着长势喜人的瓜田,来自温岭的老冯笑逐颜开。

老冯是杜黄新村土地承包大户。疫情发生后,他一度愁眉不展:一是担心自己出不去温岭、到不了诸暨;二是怕工人进不了村。

让他惊喜的是,回到杜黄新村,他想到的问题解决了,没想到的问题也解决了:“村里帮助我们用健康码管好员工,还贴心地准备了口罩。对一些反对外来人员进村的村民,村干部阮洪辉也挨家挨户地上门做工作。”

为“小事不出村”,村总支书记、枫桥镇矛调中心杜黄新村分中心主任王海军一直在努力。眼下,在疫情防控和复工复产双重任务下,矛调中心杜黄新村分中心开足马力,驻村民警、村干部、网格员当起了“代办员”“调解员”,为村民排忧解难。

“村级,是矛盾纠纷化解的第一道门,我们有信心守牢、守好。”王海军说。

周国尧:有事,请找我!

“老百姓有愁事、难事、怨事,不仅有地方说法,还要有满意的说法。”柯桥区柯岩街道矛调中心主任周国尧说,在绍兴市三级矛盾纠纷调解联动体系建设中,镇一级是主阵地。

走进柯桥区柯岩街道矛调中心,特色调解

室、社会心理服务站、律师驻所工作室、诉调对接工作室等次第排列。司法所、妇联、派出所、交警中队、劳动保障所等10余个部门派员进驻,其他涉事部门随叫随到。

在这里,矛盾纠纷从“进门”到化解,形成闭环。调解也不再是一个部门的事,而是多个部门联合发力。“无论是法律咨询、纠纷调解还是诉讼立案,都可以得到一站式解决。”周国尧说,看着人们忧心地来、微笑着离开,他有了“有事,请找我”的底气。

2019年,柯岩街道矛调中心交出了矛盾纠纷调解率100%的优异成绩单。

祝卫越:兜底的事情,我来!

退休工人沈庆德在越城区矛调中心找回了平静。

沈师傅1983年退伍后,在绍兴茶厂工

作。今年2月5日,他到人社局办理退休手续,被告知必须提供当年的招工表才能办理。着急上火的沈师傅走进矛调中心,工作人员魏津津成为了他的“代办员”。

魏津津尽心尽责,几番周折后成功帮沈大爷办理了退休手续。沈师傅的愁,就此划上句号,开启了愉快的退休生活。

一窗式受理、一揽子调处、一条龙服务,打通的不仅是矛盾纠纷化解的“任督二脉”,还有民心。2019年底,中心处理群体性欠薪问题13批359人次,成功为农民工讨回工资3400余万元。

“区级矛调中心,就是矛盾纠纷化解的终点站。”越城区委政法委副书记祝卫越说,将“多中心”转变为“一中心”,将原来分散在各个部门、互不隶属的矛盾调解功能整合起来,有效防止了矛盾外溢或上行。她郑重地说:“兜底的事情,我来!”

(下转2版)



寿仙谷上等灵芝孢子粉 给一直感激的人

从本源上提升免疫力 灵芝国际标准制定承担单位

寿仙谷牌破壁灵芝孢子粉

清补养生热线:0571—

85933775

本品不能代替药物
不适宜人群:少年儿童、孕妇、哺乳